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A)Asagida verilen bilgilerden dogru olanlara D; yanlis olanlara ¥ yaziniz. (10 Puan)

N

...) Nesli tiikenmis canlilarin yapisini ve o6zelliklerini fosillerden dgrenebiliriz.

...) Mineral ve su tiim besin maddelerinde bulunur.

...) 6GDO'lu besinler hormonlarla yetistirildiginden tercih edilmemelidir.

...) Dengeli beslenmek igin karbonhidrat yéniinden zengin besinleri bol bol tiiketmeliyiz.

....) Besin piramidine gore en az yag igeren besinleri, en gok da proteinli besinleri tiikketmek gerekir.
....) Cisimlerin geklini ve yoniini degistirmek igin yeterli kuvvet uygulamak gerekir.

...) Oyun hamuru, tel, siinger, demir gibi cisimler esnek maddelerdir.

....) Hareketli cisimleri durdurmaya galismak tehlikeli sonuglara neden olabilir.

....) Miknatislarin farkl kutuplar: birbirini iterken, ayni kutuplari birbirini geker.

...) Bir miknatis pargalara ayrildiginda manyetik kuvvetleri yok olur, miknatis 6zelligini kaybeder.

B)Asagida verilen bilgilerde bos birakilan yerleri uygun kelimelerle doldurunuz. (20 puan)

\ gekim ‘ mevsimine \ sigara \ hormonlu \ miknatis |

‘ zit ‘ konserve ’ cansiz ‘ yerkabugu ‘ alkol |

‘ manyetik | dondurulmus ’ saglikh ‘ canli ‘ yeryiizi ’
Diinyanin disini gepegevre kaplayan iizerinde kara ve denizlerin bulundugu baliime ... denir.
Satin aldigimiz meyve ve sebzelerin ...........................uygun olmasina dikkat etmeliyiz.

...gidalar ¢ézdiiriildiikten sonra tekrar dondurulmamalidir.
dudak dil, girtlak, akciger gibi organlarimiza zarar verir.
Dogal besmler'm GDO'lu besinlere gore en onemli 6zelligi .............................olmasidir,
Tekerlek, vantilatér , bisiklet pedali ..............................har‘ekeh yapar.
Hareket halindeki bir cismi durdurmak hareketin ... ...y6niinde yeterli kuvvet uygulamak gerekir.
..varliklar kendiliginden hareket edemedlgl igin dlsamdan kuvvet uygulamak gerekir.
Mlkna’ruslarda bulunan gozle goremedigimiz .............cc.cccouee.e......KUvvet bulunur.
Demir, nikel ve kobalt gibi maddeleri gekme OZ€”|9I gosteren cisimlere ....................deriz.

C)Asagidaki sorulari cevaplandiriniz. (20 puan)

e —————— e e ——

Sigara ve alkollin Zararlarin YAziNIZ. ...ttt

Miknatisi giinlik haya‘l'lmlzda kullandlglmlz alanlar yazallm
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D)Asagidaki sorularin cevaplarini segeneklerin iginden isaretleyiniz. (50 puan)

“Milyonlarca yil énce yasamis canli kalintilarina...............;

bunlar: inceleyen bilim dalina ...............denir."
1) Yukaridaki ciimlede bos birakilan yerlere sirasiyla
hangileri yazilmalhdir?

A) fosil-mineraloji
B) kayag-paleontoloji
C) maden-petroloji
D) fosil-paleontoloii

3) Asagida verilen besinler ve igerikleriyle
eslestirmelerden hangisi yanhstir?

Besin Besin Icerigi Gorevi
A) Et Protein Yapici ve Onarici
B) Ekmek Karbonhidrat  Enerji verici
C) Tereyagi Yag Diizenleyici
D) Elma Vitamin Diizenleyici

5) Sigara ve alkol hakkinda verilen bilgilerden hangisi
yanhstir?

A) Sigara bagimlilik yapar: alkol bagimhilik yapmaz.

B) Sigara akcigerleri: alkol karacigere zarar verir.

C) Sigara kansere; alkol siroz ve iilsere neden olur.
D) Sigara beyne oksijenin yeterli gitmesini engeller,
alkol beynin dogru karar vermesini engeller.

“Hareket halindeki bir top bir engelle karsilastiginda
cevreeemneees. YOKUS @gagl giden bir top .............hareketi
yapar.”

7) Yukaridaki ciimlede bos birakilan yerlere sirasiyla
hangileri yazilmalidir?

A) sekil degistirme-hizlanma

B) yon degistirme-hizlanma

C) hizlanma- yavaslama

D) vén dedistirme-sekil dedistirme

9) Miknatisla ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Miknatislar dogaldir, yapay miknatis yapilamaz.
B) Miknatista zit kutuplar birbirini gekerler.

C) Miknatislarda goremedigimiz manyetik kuvvet
bulunur.

D) Miknatislar demir pargalarini diger hurdalardan
ayirmak igin hurdaliklarda kullanilir.

2) Hayvansal ve bitkisel besin eslestirmelerinden
hangisi yanhstir?

Hayvansal  Bitkisel
A) Bal Ekmek
B) Tereyagi Zeytinyagi
C) Sucuk Yumurta
D) Peynir Mantar

4) Sagligina dikkat eden biri asagidakilerden hangisini
yapmasi yanlis bir davramistir?

A) Meyve ve sebzeleri yemeden dnce suda bekletip
yikar.

B) Haslama yerine kizartmay: tercih eder.

C) Dondurulmus besinler tekrar dondurucuya birakmaz.
D) 6DO'lu besin yerine organik besinleri tercih eder.

6) Asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Kuvvet hareket halindeki bir cismi durdurabilir.

B) Kuvvet cisimlerin yoniini degistirebilir.

C) Kuvvet uygulandiginda sekli degisen cisimler kuvvet
ortadan kalktiginda tekrar eski sekline daner.

D) Cismin hizini yavaslatmak igin hareketin zit ydniinde
kuvvet uygulamak gerekir.

8) Asagidaki hareketlerden hangisinde gekme kuvveti
vardir?

A) Bisiklet pedalini gevirmek

B) Topla sut gekmek

C) Yerdeki bir esyay! kaldirmak
D) Kdpegin kediyi kovalamasi

10) Buzdolab: kapag! gok az aralandiginda kapak
kendiliginden yavas yavas kapanmaktadir. Bunun nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Kapak kisminda miknatis olmasi

B) Kapaginin agir ve demirden yapilmis olmasi
C) Igerideki soguk havanin kapiy gekmesi

D) Buzdolabinin elektrikle galigmasi

Basarilar Dilerim.



